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Piros pünkösd nagvünnepe ama 
szépséges. magasztos és örökre 
megdicsérni! nap. mikor a szentlélek 
leszállt itt. a magasból égi sugártól 
kórül font tejükre azoknak, kik e 
földön terjesztették a hitet, re­
ményt és szeretet e t.

Nagy és szép a bibliában foglalt 
eszme, mely azt példázza mi gyarló 
emberek előtt, hogy e földön a leg­
nagyobb erény és a legnagyobb erő 
a 1»ö le sess vg.

Mert a ki önmagát csak kicsit 
ismeri, már az bölcs ember, s e 
bölcsesség sokra megtanítja.

Tudja, hogy mennyit ér. tudja, 
hogy mennyivel kevesebb másoknál 
s tudja, hogy a valódi becsérték 
abban a munkában fejeződik ki. a 
mit becsülettel elvégez legjobb hite 
szerint.

Ezen a nagy ünnepen, a meg­
dicsőülés szép ünnepén mi is az em­
lékezés szelíd olajágával kezünkben 
jelenünk meg. óhajtva, hogy szi­
vünk tisztább és a kevésbé nemes 
indulatokra hajló ne legyen.

Mint hajdan, lakozzék közöttünk 
is a végnélküli szeretet és a soha 
el nem múló béke. melynek alapja 
a földi erények egyik legszebbike: 
az önzetlenség.

Mert az önzetlenség bölcsesség 
is egyúttal, annak a felismerése tudni­
illik, hogy nem egyedül magunkért 
vagyunk s embertársunk segítő keze 
az az emeltyű, mely küzdésünk 
mellett boldogságunkat elérni segít.

Bölcsesség a tudás is. Mert a 
niit ismerünk, a miről tudunk, abban 
nem ingathat meg bennünket semmi 
hatalom, s itt következik a bit.

Csak az a munka becsületes, jó, 
eredménves. a mely öntudatos. A 
mely nem erőszakolt. A melyet vég­
zünk. hogy egy közös czélt. segít­
sünk elő. melyet elérni nemes büsz­
keség. jól esiI érzés es boldogító 
tudat.

A kereszténység e szép és nagy 
ünnepén jussanak sziveink közelebb 
egymáshoz.

Megtisztult elménk lássa, szerető 
szivünk érezze, gondolkodó agyunk

kutassa, hogy miért nem voltunk, 
miért nem lehetünk belesebbek, s 
hogy úgy a társadalmi, mint a vár­
megyénk boldogulását munkáló te­
rületen miért tettünk csak olyan 
keveset és miért nem sokkal többet?

Mert átok rajtunk a visszavonás; 
mert megvert bennünket az őster­
mészet az egymás iránti személyes­
kedés vak gyűlöletével; mert sze­
retjük a személyeskedést.

Közéletünk legszebb részei par­
lagon hevernek s bárhová tekint 

j vizsgálódó szemünk, nem látjuk a 
I maradandóbb alkotásoknak egy pár 

ereklyesógeu kívül még jelét se, mely 
mutassa az utánunk jövőknek a 
határkövet, hogy itt is emberkéz 
munkált.

Evek századával ezelőtt meg­
nyílott az ég és tüzes nyelvek alak­
jában leszállóit a vakító fényességű 
magasból a megváltás, az isteni 
szép tanok békés terjesztésére

Foglalkoztasson most bennün­
ket ez a csodálatos képben rejlő 
eszme az ő nemesi tő, az ő tisztító 
erejével!

Szálljon meg minket is a jobb. 
a nemesebb, a világosságot váró, 
óhajtó és szerető lélek ! Nyissuk meg 
a nyilvánosságra eddig csukva tar­
tott szemünket! És tekintsünk szót 
közéletünk vigaszt nem adó hatá­
rain. Boruljunk tiszta gondolatokba 
érzésünk és tudásunk világánál s 
azután kezdjünk az alkotó mun­
kához ! . . .

Szeressük Krassó-Szörényt és 
ennek minden polgárát és mindenét. 
Munkáljunk egymás és igy a ma­
gunk közös boldogságán is. mert 
csak ez a közös kincs ád megnyug­
vást a tiszta lelkiismeretben.

Ha igy munkálunk, r e m é n y ü n k 
lehet rá, hogy a közös jóból mi is 
kivehetjük a minket megillető részt, 
melyet méltón megérdemeltünk.

E munkánk után pedig bitté 
válik bennünk az. hogy öntudatos 
és lelkiismeretes, becsületes és ön­
zetlen munkálkodás tehet csak 
nagygyá és virágzóvá egy megyét, 
melyre Krassó-Szörónynek olyan 
nagy szüksége van.

Mely, hogy mielőbb bekövetkez­
zék. szivünkből kívánjuk.

Georgevits Jenő.
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Kinevezések. A m. k. pénzügyminiszter 
Kónya Albert, battonyai TI. ősze adó­
hivatali ellenőrt, a lugosi kir. adóhivatal­
hoz I. oszt. ellenőrré, Csillag Róbert lu­
gosi adóhivatali díjas gyakornokot az or- 
sovai adóhivatalhoz adótiszttó nevezte ki. 
— A földmivelósi miniszter pedig S e b ö k 
Ernő lugosi erdészgyakornokot kinevezte 
erdészjelöltté.

Előléptetések. Az igazságügy minisz­
ter Jakobovics Iguácz lugosi kir. tör­
vényszéki jegyzőit a IX. fizetési osztály 
3. fokozatába és Palkó József kir. tör­
vényszéki irodaigazgatót ugyanezen osztály 
2. fokozatába léptette elő.

Kitüntetés. Petheö János kir. taná­
csos, temesvári posta- és távírda-igazgató 
a főigazgatói czimmel lett kitüntetve. A 
kitüntetés méltó férfiút ért s a legközelebbi 
hivatalos lap jelenteni fogja a „méltósagos" 
czimmel járó V. díjosztályba való elölép- 

I tetőst.
Corona. A temes alsó esperes! kerület 

I hétfőn Lúgoson coronát tartott, melyen 
I a jerszegi, ebendorfi, nadrág! és vecseházi 
: kerületek képviselői, továbbá Gaai Emil 
j bachovári esperes-plébános, Vudy Antal 
I temesvár-gyárvárosi apát-plébános, K u b i- 

c s ek János buziási apát-plébános, Pataki 
Miksa házfőnök vettek részt. Az ülést 
ünnepi mise előzte meg, melyet Ta­
kács Vitus segédlelkész czelebrálf. A 
coronán, melyet a minorita rendház ter­
mében tartottak, G a á 1 Emil esperes-plé­
bános elnökölt. Corona után közös ebéd 
volt. melyen ö felségére. Leó pápára és 
Dessewffy Sándor megyés püspökre mond­
tak áldomásokat.

Elismerő köszönet. Az igazságügyi 
miniszter f évi április hó 30-án 77S29 
szám alatt kelt rendeletével a temesvári 
kir. ítélőtábla kerületében a kir. bíróságok­
nál és ügyészségeknél alkalmazott tiszt­
viselők elhunyta esetere azoknak özvegyei 
és árvái segélyezés czóljából létesített segély- 
alapitvánv alapító levelének jóváhagyása 
alkalmából a temesvári kir. ítélőtáblának, 
mint az alapítvány kezdeményezőjének, 
valamint az alapítvány létesítéséhez hozzá­
járult összes adakozóknak köszönetét nyil­
vánította.

Tisztelgés. A városi tisztviselői kar 
Marsovszky Árpád polgármester veze­
tése alatt e hó 20-án. azaz ma délelőtt 11 
órakor Fialka Károly megyei alispán­
nál tisztelegni fog. hogy uj állásában öt 
üdvözölje.

Az országgyűlési szabadelvű párt
legutóbbi értekezletén a délvidéki ország- 
gyűlési képviselők közül megválaszt,ittak : 
Vargics Imre a párt aleluökének; Ro- 
honezy Gedeon és Tál lián Béla az 
igazgató-választmány tagjainak, Belicska 
Béni és Szerb György a végrehajtó bi­
zottság tagjainak : Pap p Géza a kijelölő 

1 bizottság tagjának.



Délvidéki Lapok
Az adókivető bizottsági tagok név­

jegyzéke. A közadók kezeléséről szóló 
1883. évi 44. t.-cz 19. §-a értelmében az 
1899- 1901. év.'kre alakított adóbizottság 
tagjai a lúgost kerületben : Rieger Nándor 
elnök. Martineszku György elnök-helyettes, 
Borosán István és Martineszku György ren­
des és Bayer József és Haberehrn Antal 
pót-tagok. A várni, alispán által kinevez­
tettek rendes tagokul: Schmidt György és 
Deutsch J. Iguacz, póttagokul: Birieszku 
Miklós és Schieszler Kálmán. — A karán- 
s eliesi kerületben: Brankovics Péter el­
nök, Dragalina Patriczius ein.-hely., Dra- 
galiua Patriczius és Schwab Károly rendes 
és Grosek Antal és Kopecz György pót­
tagok. Az alispán által kineveztetett rendes 
tagokul Wiuternitz Vilmos és Lauf János, 
póttagokul: Topái Janos és Strausz Fe- 
rencz. - Az oraviozai kerületben : Grau 
Ferenez elnök, Trailla Illés elnök-helyet­
tes, Trailla Illés és Péter Ervin rendes 
és Ortmayer Sándor és Sparger Herman 
pót-tagok. Az alispán által kineveztetett 
rendes tagokul: Belir Robert és Knoblauch 
Ágoston és pót-tagokul: Popa János és 
Kausz Károly. — A német-bogsáni 
kerületben: Panajoth Mi hál}7 elnök, Bu- j 
diucsán János ein.-hely., Budincsán János j 
és id. Augusztái János rendes és Stich j 
Herman és Herglotz Sándor pót-tagok. A 
vármegyei alispán által kiueveztetett rendes 
tagokul Fratschka Mihály és Spärger Manó 
és póttagokul: Deutsch Izidor és Katona 
Vilmos. — A facseti kerületben: Kiss 
Ferenez elnök, Gaita Axentie ein.-hely., 
Gaita Axeutie és Deutsch Jakab rendes 
és Mohilo Árpád és Hirschl Hugó pót­
tagok. Az alispán által kiueveztetett ren­
des tagokul. Krengel Kálmán és Balogh 
Sándor és pót-tagokul: Mailänder Rafael 
és Deutsch Géza. — Az o r s o v a i kerület­
ben : idb. Reickl Sándor elnök, Schmidt 
Zsigmond elnök-helyettes, Theodor György 
és Kick Nándor rendes és Scheinberger 
Mór és Bajas Miklós pót-tagok. Az alispán 
áltat kineveztetett rendes tagokul: Schramm 
János és Lujanovits István és pót-tagokul 
Weisel "Ödön és Szvoboda József.

A járásbíróság uj otthona. A lugosi 
kir. járásbirósági épületen folyamatban levő 
javítások folytán a vezető járásbiró, kir. 
táblai bíró, Juschitz Károly, valamint 
K u n s c h Gábor, Mi ess Gusztáv és Áb­
ra h á m Ignácz kir. albirókirodaikkalegyütt 
az Avramescu-féle házba költöztek.

Az orsovai vágányok áthelyezése 
ügyében f. é. junius havában vegyes bí­
zót: sági tárgyalás lesz. A tárgyaláson részt 
vesznek : a m. kir. belügy-, honvédelmi 
és kereskedelemügyi miniszterek kikül­
döttei, továbbá a katonai hatóság és a vá­
ros képviselői. A tárgyalás czél ja: eloszla­
tása azon ellentéteknek és nehézségeknek, 
melyek ezen immár évek óta húzódó ügy 
kedvező megoldását hátráltatják.

Keve vármegye. Már említettük, hogy 
Pancsova város törvényhatósága moz­
galmat indított., hogy visszaállítsák a régi 
Keve vármegyét. A város közgyűlése ebben 
a dologban föliratot intézett a belügy­
miniszterhez, s azt fejtegeti, hogy nem

puszta hiúságból óhajtja a vármegye vissza­
állítását, hanem alkotmányos joga van 
erre. Keve vármegye fölosztása után ugyanis 
Paucsovát a határőrvidékhez csatolták, a 
melynek vidékén még ma sem érvényesül 
egészen a magyar jog. A magánjog esküdt­
széki eljárás tekintetében ott most is nagy 
részben az osztrák jogot alkalmazzák, a 
mely az abszolút időkből tartotta fönn 
magát. Pancsova tehát azt akarja elérni 
a régi varmegye visszaállításával, hogy 
ezzel együtt visszaszerezze régi jogainak 
épségét. A belügyminiszterhez intézett föl­
irat megemlíti, hogy a mikor a király 
1871 junius 8-áu kelt rendeletével fel­
oszlatta a határövidóket, úgy intézkedett, 
hogy az illető vidékek a polgárosítással 
megkapják mindazokat a jogokat, a melye­
ket az anyaország élvez.

Birtok-vétel. J a u i c s á r y Sándororsz. 
képviselő, a képviselöház volt korelnöké- 
nek agai (Temes m.) birtokát ‘200.000 fo­
rintért megvette dr. Juhos Gyula krassó- 
szöróuymegyei aljegyző.

Közgyűlés. A lugosi magyar dalegye­
sület évi rendes közgyűlését f. hó 20-án 
délután 6 órakor a főgimnázium tanács­
termében a következő tárgysorozattal tartja 
meg: 1. Az igazgató-választmány évi je­
lentése. 2. Az évi számadások felülvizsgá­
latára vonatkozó határozat. 3. Az évi költ­
ség-előirányzat megállapítása. 4. Az igaz­
gató-választmány és tisztikar megválasz­
tása. 5. Tiszteletbeli tagok megválasztása. 
6. Indítványok tárgyalása.

A reformáló rendőrkapitány. Dra­
gont i r Kornél, Karán sebes város 
reudörkapitanya, mint bennünket onnan 
tudósítanak, jelenleg a rendőrség egy teljes 
szabályrendeletének kidolgozásán munkál­
kodik, mely egyúttal egy szigorú szolgá­
lati szabályzatot foglalaud magában. Dra- 
gomir ezen müvével legközelebb már el 
is készül s azt jóváhagyás végett a mi­
niszterhez terjeszti fel.

Uj szénbánya Krassószörényben. R e- 
si ez ár ól jelenti tudósítónk: Az osztr.- 
magy. áll. vasutak uradalmi igazgatósága 
Delinyest község határában fekvő M a n d- 
z s a r 1 y-féle uradalom egy nagy komple­
xumát megvette, hogy az ott felfedezett 
gazdag kőszén-kőzeteket kiaknázza. Az 
előmunkálatok már annyira haladtak, 
hogy legközelebb a tényleges bányamun­
kát is megkezdhetik. A bánya-termékeket 
egyelőre szekéren viszik Resiczára, de a 
legközelebb jövőben egyszerre a czélra 
építendő iparvasut fogja a szenet rendel­
tetése helyére szállítani. Förster Ferenez 
főigazgató a napokban személyesen Deli- 
uyestre jött, hogy a legutolsó intézkedé­
seket megtegye.

Zártkörű mulatság7. A báliuezi erdő­
ben f. é. május ‘28-áu zártkörű tavaszi 
táuczmulatság fog tartatni, mely a bethlen- 
házai, bodófalvai és szapáryfalvai dalkörök 
részéről megejtendő dalverseny alkalmával 
rendeztetik. Belépti-dij: szemóljegy 1 frt, 
családjegy 2 frt. Hangverseny kezdete 
d. u. 3 órakor. Esős idő esetén megfelelő 
tánezteremröl és mellék-helyiségekről a 
rendező-bizottság gondoskodott. Felülfize-

40. szám.
lések köszönettel fogadtatnak és hírlapi lag 
nyugtáztál link A tiszta jövedelem a sze­
replő három dalkoré.

Névmagyarosítás. Gneisz István 
oraviczabáuyai lakos és László fia Gyulai-ra 
magyarosította a nevét.

A közigazgatási tisztviselők java­
dalmazásának rendezése ozimen egy bro- 
siir jelent meg, a mely a fizetés-rendezés 
kérdésével behatóan, úgy az ország pénz­
ügyi helyzetének, mint a tisztviselők szük­
ségletének figyelembevétele mellet foglal­
kozik. Számadásainak végeredménye az, 
hogy ma a közigazgatási tisztviselői törzs- 
fizetés 4,157.910 frt. Hogy a megélhetés 
biztosítható legyen a közigazgatási tiszt­
viselők számára, arányban az igazságügyi 
díjazással, ez összeget 5,297.371 forintra 
kellene fölemelni. 1,239.461 forint tehát az 
az összeg, a melyre az adminisztráczió 
állami rendezésénél évenkint személyi ki­
adások többlete ezimén szükség volna. Leg- 
kisebb pótlékra volna szükség Moson vár­
megyében: 7490 forintra. A városi és a 
községi közigazgatás személyi kiadásainak 
emelése nincs ebben az összegben, pedig a 
városi tisztviselők és a községi jegyzők is 
méltán számíthatnának nagyobb javadal­
mazásra.

Az ipari munkások megadóztatása.
A temesvári kereskedelmi és iparkamará­
hoz érkezett értesítés szerint a múlt évi 
október hó 27-én 76785. szám alatt kelt 
pénzügyminiszteri rendelet a darabszámra 
dolgozó segédek és segédmunkások meg­
adóztatása tekintetében egy közelebb 
23285/899. sz. a. kibocsátott pótrendelet 
által lényeges módosítást nyert, a mennyi­
ben a munkaadók a nevezett munkásaik 
I. oszt. kereseti adójának szavatossága alól 
felmentettek és másrészt elrendeltetett, hogy 
ezek a munkások, a mennyiben azok adó­
kötelesek volnának, önállóan adózaudók 
meg és a kivetett adó töltik közvetlenül 
szedendő he. A pótrendelot értelmében csak 
azon darabszámra dolgozó segédek és segéd­
munkások vonhatók megadózás alá, a kik­
nek átlagos napikeresete a lakhelyükön 
szokásos közönséges napszámot felül ha­
ladja; minek elbírálására a községi elöl­
járók, illetve polgármesterek vannak hi­
vatva.

Vontató szolgálat a Vaskapunál. A
Vaskapu-csatorna hajóforgalmának gyor­
sabb és biztosabb lebonyolítása végett az 
ottani jelentékeny természetes vizsebességre 
való tekintetből a kereskedelmi miniszter 
egy erős sodronykötélhajót készíttet, mely 
képes lesz egyszerre két legnagyobb, teljes 
rakományt! uszályhajót a csatornán fel­
vontatni, mig a legerősebb dunai vontató 
gőzös egy uszályt is többnyire csak egy 
másik gőzös elöfogásával képes felvoutatui. 
Ez a sodronykötélhajó a Rhone-on forga­
lomban levő hasonló hajók mintájára ké­
szül s úgy van szerkesztve, hogy hat ki­
lométer hosszú, 32 milliméter vastag sod­
ronykötelet. melynek vége a magyar-román 
határnál a parton meg van erősítve, a ha­
jón levő gép egy 2 5 m. átmérőjű dobra 
feltekeri s a hajó ily módon kapaszkodik 
előre, maga után vonva a rakott uszályo-
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*• VARGA TESTVÉREK
úri és női divat-terme

Temesvár-Gyárváros, főtér.
Ajánljuk meglepő olcsó áru újonnan érkezett 2000 pár tjlxI és aaöi czipőt 1 írttól 8 frtig.

1500 ili'li. napernyő 1 frt "20 kilói feljebb. Blousok 80 ki tói feljebb.
Nagy választék úri ám női fehérneműkben, nyakkendők, gallérok, kézelőkben atb.

Postai megbízások a leglelkiismeretesebben rögtön eszközöltetnek.



40. szára.

kát. A hajó a Danubius-Schoenichen-Hart- 
manu-tólti gyárban készül.

Lopáson ért katona. A napokban 
Deutsch József Nedelco-utczai szatócs 
lakására betörtek. A tolvaj azonban pórul 
járt. Az arra czirkáló rendörörjárat. ugyanis 
az előbukkanó hold fényénél meglátta, 
hogy Deutschékhoz a kerítésen bemászott 
egy alak. Utána osantak. A betörőt ép 
akkor csípték el, egy vállalkozó szellemű 
honvéd-baka személyében, a mikor az egy 
kosárba csomagolt ruha- s egyéb nemitek­
kel el akart párologni. Azonnal letartóz­
tatták az ipsét s a katonai hatóság már 
Ítélkezett is fölötte.

A megrablott paraszt-gazda. Még
folyó hó elején, a tavaszi országos vásá­
runk alkalmával történt, hogy R ara­
ny a ne zu Avrám temes-kubini jómódú 
paraszt-gazda a Hold-hoz czimü korcsmába 
éjjelre megszállt. Üzlete jól sikerült, pénz 
volt tehát bőven. Ezt a vele mulatók 
egyike úgy látszik észrevette, mert a mi­
dőn Ramuyanczu reggel fölébredt, a tiizöje 
alatt ingéhez varrt zacskót 435 frttal 
együtt már nem lelte. Ramuyanczu so­
káig kutatta a tolvajt, de hasztalan. Teg­
nap végre feljelentette ez esetet Král 
rendőrkapitánynak, ki a nyomozást rögtön 
el is rendelte.

Öngyilkosjelölt szakácsné. R. gyógy­
szerész szakácsnéja minap a kútba ugrott. 
Azt mondják, reménytelen szerelme éri el- 
tette meg benne az öngyilkosság eszméjét. 
Mint értesülünk, komoly baja azonban 
nem történt, mert a kút ban, honnan a se- 
gólykiáltására nagy későn elősietett cseléd­
ség kihúzta, sokkal kevesebb volt a viz, 
semhogy belefut hatott volna; aztán meg a 
pár órai hideg fürdő boldogtalanságából 
csakhamar kigyógyitotta.

Merénylet a vasúti töltésen. Te­
mesvárról Írják ; Kot er la Vazul ora- 
viczai czipészmester tegnap éjjel rálesett a 
vasúti töltésen Traut mann József gé­
pészmérnökre, a kit orvul megtámadott s 
lelökött a több öluyi mélységű bevágásba. 
Azután lemászott áldozatához s elrabolta 
tőle a tárczáját s egyéb értékes holmiját. A 
magával tehetetlen, erősen vérző embert 
folczipelte a töltésre s ráfektette a sínekre, 
hogy keresztül gázoljon rajta a vonat. A 
pályaőr azonban észrevette a mozdulatlan 
testet s az oraviczai kórházba vitette. A 
merénylő hajnalban visszatért a véres ese­
mény helyére, hogy ott felejtett kalapját 
elvigye, de vesztére, mert a csendőrök le­
tartóztatták. A gépészmérnök állapota re­
ménytelen.

Öngyilkos önkéntes. Philippovits 
Sándor egyéves önkéntes, Philippovits maj- 
dáni körjegyzőnek a fia Gráczban búsko­
morságból agyonlőtte magát.

Eltűnt dijnok. Fehér Antal városi 
dijnok Nagykikindáu vasárnap óta eltűnt 
a városból és azóta nyoma veszett. Hátra­
hagyott családja nem tudja hova és merre 
vette útját és kétségbe van esve, mert 
egyedüli kenyérkeresöjük ö volt. Szerény 
dijnoki fizetéséből tartotta el feleségét és 
négy gyermekét, kik, ha apjuk meg nem 
kerül, a legnagyobb nyomornak néznek elébe.
Az aggódó anya a hatósághoz fordult, hogy 
férjét köröztesse, ki búcsúszó nélkül hagyta 
el csaladját, a legnagyobb nyomornak 
kitéve.

UGIVIUBKI LapOK

KA HOZOL ÁTOK.

Hirdetőink figyelmébe. A lapunkba köz­
zétételre szánt hirdetések Nemes Kálmán 
könyv- és zenemU-kereskedésében és Traun- 
tellner Károly könyvnyomdájában vétet-
nek fel.

A kiadóhivatal.

Városunk és a paradicsom.
Ki merne azt feltételezni, hogy a 

mindenttudó és mindenható, következés- 
képén mindent _ előrelátó Isten ne tudta 
volna azt előre és bizonyosan, hogy a pa­
radicsomban elhelyezett első emberpár, 
Adam és Éva úgy fognak viselkedni és 
cselekedni, hogy ők a paradicsom élveze­
tére méltatlanokká válnak és őket a para­
dicsomból okvetlen ki kergetni kell.

Ha pedig bíráljuk és kutatjuk a te­
remtés tényeit, úgy találjuk, czél nélkül 
semmi sem történt. Ha tehát Ádám ur és 
Éva asszonyság a paradicsomból ki is ker­
getettek, hogy ott voltak, illetve, hogy 
addig is, inig a jó és gonosz tudás fáján 
termett almából nem ettek, hogy ott vol­
tak, czéljának lennie kellett.

Hát igenis volt, miről, ha a szén lírás­
ban említés nincsen is, a logika szabályai 
szerint könnyű meggyőződni.

Kém lehet ugyanis tagadni, hogy az 
ideiglenes bek váriélyozás czélja nem az 
volt, hogy az első emberpár ott vétkezni 
méltóztassék, következósképen más czél- 
jának kellett lenni.

^ *6yeljük csak meg. A paradicsom leg­
nevezetesebb tulajdonát az, hogy igen 
gyönyörű volt. Az emberpárnak képezte 
odahelyezése tehát nem más czélból tör­
tént, minthogy a majdan Scinteyba saját 
bűne folytán taszítandó ember ismerje a szép­
ség fogalmát, alakuljon és legyen eszthetikai 
érzése, hogy a szépségnek szükségét érezze 
és törekedjék arra.

Bizonyos és beigazolt tény, hogy az 
első emberpár minden sajátságát és tulaj­
donságát az emberiség teljesen örökölte; 
innen vau, hogy az emberek egy kisebb 
része az Ábel tulajdonságával bir, mig a 
nagy többség a Kain elveit vallja. Azt 
azonban sajnosán tapasztalom és látom, 
hogy Ádám apánk és Éva anyánk által a 
paradicsomban szerzett szépség! érzéket 
nem mindnyájan örököltük.

Nevezetesen pedig, ha más vidéken is 
járt és némileg világlátott ember jön 
Lúgosra, rögtön kétségbe vonja, hogy az 
itteni városfejlődést intéző körök elődje' 
valaha a paradicsomban lettek volna, mert 
itt ugyan a szépség érzékének bírását m; 
sem igazolja.

Mert hiszen kérem, mi szép? Az, a 
mi gyönyörködtet. Azt pedig látási, szag­
lási és hallási érzékeinkkel élvezhetjük 
Már most kérdem, lehet-e Lúgoson szépet 
látni, kellemeset hallani, és érezünk-e va­
lamelyes kellemes illatot; de nem ezt, csak 
legalább fertőzetlen tiszta levegőt-e?

Ezekről fogalmat alkotandó, el kellene 
beszélnem, mennyire nem szép a Temes 
mindkét partja, magyaráznom kellene azt, 
mennyire nem lehet szép a szemét soha, 
s mennyire ellentétben áll a kellemessel a 
Temes hídjának két vége alól előtörő illat!

Nagyon terjedelmessé válnék azonban 
ez elmefuttatásom, ha mindenről megem­
lékeznék, a mi Lúgoson nem szép; ellenben 
nagyon rövid lehetnék, ha a létező szép 
dolgokról akarnék megemlékezni.

De különösen nem szép az, hogy nin­
csen Lúgoson egy talpalatnyi hely sem, 
hol az ember szeme megpihenhetne és teste 
üdülhetne, nincsen egy árnyas lombbal be­
ültetett helye, hol legalább estenként el­
feledhetné azt a végtelen kellemetlen érzést, 
melyet nyáron a por és piszokkal telitett 
és a kiégett Sahom pusztaságán hasonló és 
a s- zeni határon semmi oázissal nem biró 
kietlen város látása az ember lelkében kelt.

Az Isten azért helyezte Ádámot és 
Evat a paradicsomba, hogy ott szépet látva 
az iránt érzéke kelljen és támadjon, hogy

______ 3
I földi szenvedését enyhítse a szép iránt ki- 
I fejlett érzékéből eredő ama törekvésével, 

hogy földi tartózkodásának helyét ipar­
kodjék tisztaság és fák, virágok ültetése 
által kellemessé tenni.

E szerzett szépség! érzéket a Lugos 
város ügyeit intéző körök nem örökölték, 
miből pedig az következik, hogy eredetü­
ket nem a paradicsom beli ember-párttól 
nyerik.

De hát honnan és kitől ? Én nem ke­
resem, de kívánom, hogy büntetésből soha 
a paradicsomba el ne is jussanak.

Jámbory.

Vasúti menetrend.

A vonat érkezik A vonat indul
Bécs—Budapest felől; Budapest - Bécs felé:

Orient-Express Vsnp. regg. 6 22 
Ostende- ,, Csüt. „ 4 10
Személyvonat M 9-54

)> délután 4.00
Gyorsvonat este 9 24
Személyvonat Bpeströl ,, 8 23

Orsóvá felől;
Karáneebesi ezm.-v. regg. 514 Személyvonat 
Gyorsvonat ,, ß-gS
Személyvonat délelőtt 11 19 

»» este 616

Orient-Express Szerd. este 6.41 
Ostende- „ Vsnp. éjjel 11.01 
Gyorsvonat regg. 6.28
Személyvonat „ 5.16

M délelőtt 11-27
u este 623

Orsóvá felé:

Versecz felöl:
Személyvonat
Vegyes-vonat

Gyorsvonat

Versecz felé:

délelőtt 904 
délután 405 

este 813 
„ 9 29

regg. 7 68 
este 7-fi8

Személyvonat 
Vegyes vonat

délután 1-45
6.30

Maros-Hlye felöl;
Személyvonat 
Vegyes vonat

Maros-Hlye felé:
délelőtt !1 10 
délután 610

Személyvonat 
Vegyes vonat

délelőtt 9 10

Marzsina felől:
Vegyes vonat este 1

délután 4*30

Marzsina felé.
Vegyes vonat regg. 4.40

Laptulajdonos: Kállay Sándor.
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Árverési hirdetmény és feltételei kivonata.
A facseti kir. jbíróság mint tkvi ható­

ság részéről közhírré tétetik, hogy Evaseszku 
(Jeneseszku) Nikolae bottinesti lakos végre­
hajtatnak özv. Bambeszku ujb. férj. Fancz 
Magdolna bottinesti lakos végrehajtást szen­
vedett elleni 39 frt 03 kr. költség és 6frt 
20 krban ezennel megállapított árverés 
kérési költség iránti ügyében a facseti kir. 
jbíróság területéhez tartozó Bottinyest köz­
ség 10. sz. tjkvben A. I 1—3. sorsz. alatt 
felvett 11. hrsz. 1000 Q-ölnyi beltelekre 
és a rajtalevö 9. összeír, sz. házra, vala­
mint a 256. es 290, hrsz. összesen 3 hold­
éi külsőségre 325 frt kikiáltási árban az 
árverés ezennel elrendeltetik ás annak fo­
ganatosítására a határidő 1899. évi junius 
hó 12-ik napjának d. e. 10 órájára az illető 
községházának hivatalos helyiségébe ki- 
tüzetik.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár 
a melyen alulit az árverésre kitűzött in- 
gatlanság eladatni fog.

2. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 
10%-át vagyis 32 forint 60 krajezárt 
készpénzben vagy az 1881. évi 60. ' t.-cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. 
rendelet 8 §-ban kijelölt óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt elő­
lege« elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Facseten, 1899. évi február 11-én.

Kraczegh, kir. jbiró.



legkiválóbbnak
elősmert
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Előnyös törlesztéses

kölcsönök
ingatlanokra leendő bekebelezés mel­
lett, 300 írttól kezdve, kaphatók. Ré­
gebbi kölcsönök konvertáltatnak. Czim 

a kiadóhivatalban

■> dkiiAi A
(elsőrangú német gyártmány) 
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‘Deutsch £ajosnát, £ugos.

Antiszeplikus és hygienikus

hölgy-óvseir!
Teljesen biztos hatással. Használatban kíméletes és nem kellenek többé sem­

miféle gyöngéd teleit és ártalmas gummi- vagy spougya-czikkek.
Ära 1 doboznak, használati utasítással, I írt 50 kr. Postautalványon elöleges 

1 frt 75 kr. beküldése után kapható a feltalálónál :

£ászió József gyógyszerésznél
Maros-Újvár, (Erdély.)

Főraktár: Budapesten: Toruk József gyógytára Király-utcza és Kerpel Lipót 
gyógytára Lipót-körút ‘28. szám. Temesvárott: Reichelt Leo gyógyszertára 

(Józsefváros. — Karánsebesen : Müller F. J. gyógyszertárában.

Kézi táskák
és

"bőrön-d-öls

Csinos
kerékpáros­

sapkák és ingek.

ka
A legfinomabb úri

lapok óriási választékban
csak

Wolf Samu és fia czégnél.

A legelegánsabb úri
ingek franczia battist és angol zephyrböl

Wolf Samu és fia czégnél.

A legszebb úri
nyakkendők a legfinomabb kiállításban

csak

Woif Samu és fia czégnél.
B ér­

és
czérna-keztyük

Traunfellner Károly könyvnyomdája Lúgoson.

Pamut*
és

félselyemharisnyák.


